
Raadsvergadering 9 april: 
 
* Aanrijtijden Gelders Eiland: zodra de informatie over de aanrijtijden beschikbaar is, zal dit met de 
raad gedeeld worden. Eind maart is hierover informatie van de VGGM ontvangen en deze komt 
naar de raad toe (wethouder Elfrink) 
In  overzicht van toezeggingen opgenomen, gerealiseerd. 
 
Commissie Samenleving 14 april: 
*Er is door de commissie gevraagd om de subsidieaanvraag en subsidiebeschikking zodat het 
duidelijk is waarvoor subsidie door de provincie is toegekend en het college heeft u deze stukken 
toegezegd. 
Antwoord: Bijgevoegd de aanvraag, bijbehorende begroting en  subsidiebeschikking “mensen met 
een migratieachtergrond duurzaam aan de slag” aan. Hierbij merken wij op dat er verschil zit tussen 
het gevraagde subsidie en het uiteindelijk toegekende bedrag. Dit verschil wordt door middel van 
inzet van uren door Regionale Sociale Dienst (RSD) ‘de Liemers’ verantwoord. 
*Er is door de commissie gevraagd waarom het juist nu de gemeente is die het initiatief neemt 
voor de oprichting van de Liemerse ambassade. Waarom wordt dit niet door de markt of door één 
van de samenwerkingsverbanden opgepakt? 
Antwoord: De veronderstelling dat het juist de gemeente(n)  is die het initiatief neemt om de 
Stichting Liemerse ambassade op te richten, is niet helemaal correct. De oprichtende gemeenten zijn 
volgens de Gemeentewet verplicht om, alvorens  een rechtspersoonlijkheid op te richten, eerst de 
gemeenteraad in de gelegenheid te stellen om wensen en bedenkingen naar voren te brengen. 
Ingevolge de Gemeenwet (artikel 160 lid. 2 ) ontvangt u dan ook dit voorstel. Wij informeren u 
hiermee dus vooraf, zoals de Gemeentewet dat ook voorschrijft.  
Wellicht dat hiermee onbedoeld de indruk is  ontstaan dat de gemeente daarmee ook de enige 
initiatiefnemer is, alhoewel het raadsvoorstel al wel  vermeld dat wij voornemens zijn de stichting 
mede op te richten. Deze indruk is dan ook niet helemaal juist.  
De stichting Liemerse ambassade wordt  opgericht door ondernemers, onderwijspartijen samen met 
de gemeenten Zevenaar, Westervoort en Duiven. Het is dus niet zo dat de gemeente enig 
initiatiefnemer is, maar zij deelt het initiatief met ondernemers en onderwijspartijen. Wij hebben ook 
steeds benadrukt dat juist nauwe samenwerking met ondernemers en onderwijs van groot belang is. 
Daarnaast sluit het betrekken van ondernemers en onderwijspartijen natuurlijk nauw aan bij de 
gekozen bestuursstijl in het coalitieakkoord, waar 1)participatie de nieuwe standaard is 2) we 
belanghebbenden nauw betrekken bij het maken van beleid en 3)waar we als gemeente participeren 
in initiatieven afkomstig  uit de samenleving.  Er is ons dan ook als college er veel aan gelegen zo 
goed mogelijk samen te werken en om te participeren in maatschappelijke samenwerkingsverbanden  
zoals Liemerse Ambassade. 
Wij ontvingen van ondernemersvereniging Lindus  op 20 april een afschrift van de brief van  Liemerse 
Ambassade welke aan uw raad is gericht. Lindus heeft de commissie op 14 april jl. gevolgd. Lindus 
schrijft onder andere dat er bij Lindus behoefte is aan meer samenhang, gestructureerde 
samenwerking tussen ondernemers onderling en tussen de “3 O’s”. Lindus ondersteunt dan ook de 
gedachte om te beginnen met de Liemerse Ambassade. Hier speelt de overtuiging van Lindus een rol 
dat Liemerse Ambassade kansen biedt om samenwerking te versterken. En dat  Liemerse Ambassade  
ook kansen biedt om de economische slagkracht in de Liemers verder te versterken. Kortheidshalve 
verwijzen  wij naar de brief van Lindus. Het college verwelkomt het enthousiasme  van Lindus en 
staat te popelen om samen met ondernemers en onderwijspartijen deze samenwerking tot een 
succes te maken. 
 
Commissie Ruimte 15 april:  
* Toets- en afwegingskader grootschalige duurzame energieopwekking (zon en wind): 
portefeuillehouder gaat nog na waar in het proces de raad aan zet is en of de tekst onder 5.1 van 



het raadsvoorstel “Algemene verklaring van geen bedenkingen” klopt (is dit inderdaad 
gemandateerd aan het college?) (wethouder Winters)  
Antwoord: Op de afbeelding hieronder staat het proces inzake het toets- en afwegingskader en het 
verdere verloop/vergunningstraject schematisch weergegeven. Hierin staat dat bij elke aanvraag 
omgevingsvergunning o.a. wordt getoetst aan de Algemene Verklaring van geen Bedenkingen. 
 

In het raadsvoorstel is opgenomen dat voor vergunningaanvragen voor duurzame opwek zon en 
wind een algemene verklaring van geen bedenkingen door de raad is afgegeven. Dit verdient een 
nadere toelichting naar aanleiding van gestelde vragen. Kort gezegd geldt het volgende: 
1. Aanvraag zonneveld sec: er geldt een Algemene Verklaring van geen Bedenkingen, dus het college 
heeft het mandaat om de aanvraag in behandeling te nemen en een beslissing te nemen op basis van 
de kaders die nu door uw raad worden vastgesteld.  
2. Aanvraag voor windturbines: hiervoor geldt dat geen Algemene Verklaring van geen Bedenkingen 
is afgegeven.  Voor dit soort initiatieven moet het college een Verklaring van Geen Bedenkingen 
vragen aan uw raad in de omgevingsvergunningprocedure. 
3. Aanvraag voor een gecombineerd gebruik (zonneveld en windturbine): hiervoor geldt dat 
eveneens geen Algemene verklaring van geen Bedenkingen is afgegeven. Uw raad heeft dus ook bij 
dergelijke aanvragen een rol in het vergunningentraject. Voor dit soort initiatieven moet het college 
een Verklaring van Geen Bedenkingen vragen aan uw raad. 
Hieronder wordt het vorenstaande nader toegelicht: 
Uw raad heeft op 21 februari 2018 de Algemene verklaring van Geen Bedenkingen vastgesteld. In 
deze verklaring heeft uw raad een lijst met categorieën bepaald waarbij het college gemandateerd is 
om met een omgevingsvergunning af te wijken van het bestemmingsplan.  



Zonnevelden: Op grond van deze Algemene Verklaring van Geen Bedenkingen is het college 
gemandateerd om voor zonnevelden door middel van een projectomgevingsvergunning (uitgebreide 
procedure) af te wijken van het bestemmingsplan. Zonnevelden worden namelijk aangemerkt als 
bouwwerken, geen gebouwen zijnde. Dit soort bouwwerken staan benoemd in de lijst met 
categorieën waarbij het college gemandateerd is om met een omgevingsvergunning af te wijken van 
het bestemmingsplan (zie punt 10 binnen bebouwde kom en punt 17 buiten de bebouwde kom). 
Windturbines: Bij initiatieven voor windturbines heeft uw raad wel een formele rol. Onder categorie 
V in de Algemene Verklaring van Geen Bedenkingen wordt benoemd dat een initiatief voor of met 
windturbines uitgesloten wordt van de lijst met categorieën. Voor dit soort initiatieven moet het 
college een Verklaring van Geen Bedenkingen vragen aan uw raad.  
* Uitvoering geven aan gerechtelijke uitspraak inzake bestemmingsplan “Landgoed Halsaf, deel 
Huize Babberich”: er komt nog een antwoord op de vraag: als in een eventueel amendement wordt 
voorgesteld om in de toelichting en regels 6 dagen te wijzigen in 11 dagen, wordt dan de uitspraak 
van Rijkswaterstaat (bedoeld wordt RvS HB) gebroken? (wethouder Winters) Afdeling ruimtelijke 
ontwikkeling 
Antwoord: De Raad van State heeft aangegeven dat voor de evenementen in het plan Halsaf meer 
specifieke regels dienden te worden opgesteld en dat een verwijzing naar het type evenement in de 
toelichting onvoldoende was. De formulering in de regels was te algemeen. In de regels dient dus nu 
meer concreet te worden aangeven om hoeveel mensen het gaat per evenement , waar op het 
landgoed het evenement mag plaatsvinden, dat er beperkte geluidsoverlast mag zijn etc. Dit is nu 
opgenomen in  de regels. De Raad van State heeft daarbij ook aangegeven dat gekeken moet worden 
naar de ruimtelijke gevolgen van evenementen om dit voldoende te kunnen borgen in de regels. Het 
college heeft een beoordeling gemaakt van de ruimtelijke gevolgen en heeft aanvullend een 
natuurtoets noodzakelijk geacht en de uitkomsten verwerkt in deze regels. Dit is een ruimtelijk effect 
dat in het eerder vastgestelde bestemmingsplan (vastgesteld door uw raad op 30 mei 2018) 
onderbelicht is gebleven. Het college heeft vanuit een goede ruimtelijke ordening dit onderzoek  
laten uitvoeren. Uit dit onderzoek is naar voren gekomen dat het gebied (de Flora en Fauna) 
kwetsbaar is en dat slechts 3 keer per jaar 6 dagen een evenement aanvaardbaar is.  
Het staat uw raad vrij om in deze een andere keuze te maken als bevoegd gezag.  
* Verordening “watersportcentrum De Bijland”: er komt nog een antwoord op de vraag: wat is het 
toegestane aantal decibel als piekwaarde? (wethouder Winters) Afdeling ruimtelijke ontwikkeling 
Antwoord: De verordening wijst een gebied aan waar snelvaren mogelijk is. Het betreft geen deel 
van een inrichting en daarom zijn er geen piekwaardes opgenomen in de verordening. Deze kunnen 
dus niet gegeven worden. 
Aanvullend op het antwoord: 
In de commissie is door insprekers gemeld dat dat zij meer nog eerder geluidsoverlast ervaren van 
geluidsinstallaties dan van de boten zelf.  Ze achten het ook vreemd dat in de verordening daar niets 
is over opgenomen. 
Ten aanzien hiervan kunnen wij aangeven dat het een bewuste keuze is om dit niet meer op te 
nemen in de verordening, omdat een regel met vergelijkbare strekking in de APV opgenomen is. Dit 
is artikel 4.6 waarin het volgende staat “Het is verboden buiten een inrichting in de zin van de Wet 
milieubeheer of van het Besluit, toestellen of (geluids)apparaten in werking te hebben of 
handelingen te verrichten op een zodanige wijze dat voor een omwonende of voor de omgeving 
geluidhinder wordt veroorzaakt” 
Overigens nemen wij het signaal van de omwonenden zeker serieus. Het college heeft op basis van 
artikel 5.3 van de verordening de mogelijkheid om nadere regels te stellen ten aanzien van openbare 
orde etc.  
De Bijland is niet de enige plek in Nederland waar snelvaren mogelijk is. Op meer plassen en op 
enkele delen van de grote rivieren die overigens ook onder Natura 2000 vallen is snelvaren mogelijk. 
Meer informatie over snelvaren en de gebieden waar dat mogelijk is kunt u vinden op de volgende 
site 



https://www.varendoejesamen.nl/kenniscentrum/artikel/bekijk-de-overzichtskaart-
snelvaargebieden 
* Gewijzigde vaststelling bestemmingsplan Ringdam 1 te Herwen: de portefeuillehouder gaat nog 
na bij de Provincie of Provincie kan toezeggen het plan inderdaad goed te keuren zoals het nu 
voorligt (met aanpassing n.a.v. zienswijze Provincie) (wethouder Winters) Afdeling ruimtelijke 
ontwikkeling 
Antwoord: In onze reactie op de zienswijze en het doorvoeren van de wijzigingen in het plan zijn wij 
voor een groot deel meegegaan in de reactie van de provincie. De wijzigingen zijn ook bij hen bekend 
en voor een groot deel akkoord. Ambtshalve is vanuit de provincie aangegeven dat landschappelijke 
inpassing aan de magere kant is. Vanuit de gemeente is dit aspect ook beoordeeld en wel voldoende 
bevonden. Wij achten de kans dat de provincie op dit onderdeel een reactieve aanwijzing geven of 
beroep indienen klein. 

* Hoogbouw afvalbeleid en invoering diftar: portefeuillehouder geeft nog antwoord op de vraag 
hoe dit georganiseerd gaat worden bij HAT-woningen en semi-hoogbouw. Ook wordt daarbij 
gekeken naar de oude panden in het centrum die zijn opgesplitst in appartementen. (wethouder 
Koers)  
In het voorstel is geen rekening gehouden met de plaatsing van ondergrondse containers bij HAT-
woningen, semi-hoogbouw, bovenwoningen en opgesplitste appartementen in het Centrum. 
Daarvoor wordt toe gezegd dat wij dit bij de uitwerking van de plannen gaan inventariseren. Bij de 
nadere inventarisatie zal ook blijken of op alle locaties fysieke mogelijkheden zijn om ondergrondse 
containers te plaatsen. Als dat niet mogelijk is, zullen wij ter plaatse een maatwerkoplossing 
toepassen.  Dat geldt zowel voor de ondergrondse restafvalcontainers als de glascontainers.  
* Rondvraag: de raad wordt op de hoogte gesteld van de voortgang ten aanzien van het trap-
/speelveldje in Angerlo (wethouder Koers) Afdeling BOR 
In overzicht van toezeggingen opgenomen, moet nog bijgewerkt worden 
 
 
Bijlagen  
bij antwoord op vraag commissie Samenleving: 
Bijlage 1a  subsidieaanvraag 
Bijlage 1b  begroting behorende bij de aanvraag 
Bijlage 1c  subsidiebeschikking provincie 

https://www.varendoejesamen.nl/kenniscentrum/artikel/bekijk-de-overzichtskaart-snelvaargebieden
https://www.varendoejesamen.nl/kenniscentrum/artikel/bekijk-de-overzichtskaart-snelvaargebieden
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Arbeidsmarktdiscrepantie in de Liemers 

Het UWV meldt in haar regiorapportage van oktober 20191 dat er sprake is van kwantitatieve en 

kwalitatieve mismatches op de arbeidsmarkt van Midden-Gelderland. Ook in de Liemers  dat deel 

uitmaakt van Midden-Gelderland lopen we er tegen aan dat de competenties, vaardigheden en 

kwalificaties niet aansluiten bij de vraag van de markt waardoor veel mensen langs de kant blijven 

staan. De RSD de Liemers heeft momenteel 2096 klanten (peildatum 1 november 2019). Van deze 

klanten hebben 836 personen een overbrugbare afstand tot werk, 1078 personen hebben 

(vooralsnog) een onoverbrugbare afstand tot werk en 122 personen zijn niet-uitkeringsgerechtigd 

(+60 overig). Zelfs de werkzoekenden met een overbrugbare afstand blijken in de praktijk maar 

geschikt voor een beperkt aantal vacatures. De urgentie om mismatches tussen vraag en aanbod te 

verkleinen is groot: werkgevers zitten te springen om personeel en er zijn zoals gezegd nog genoeg 

mensen die moeilijk aan het werk komen. 

Rol RSD de Liemers 

Deze arbeidsmarktdiscrepantie speelt dus bij het grootste gedeelte van de mensen die onder de 

Participatiewet vallen. De RSD de Liemers speelt een belangrijke rol bij het verminderen van de 

genoemde arbeidsmarktdiscrepantie. De RSD de Liemers voert voor de gemeenten Duiven, 

Westervoort en Zevenaar de Participatiewet uit. Naast het rechtmatig verstrekken van 

bijstandsuitkeringen, heeft de RSD de wettelijke taak om mensen met een bijstandsuitkering en niet-

uitkeringsgerechtigden te re-integreren naar werk. De genoemde Liemerse gemeenten aan de RSD 

de Liemers de opdracht gegeven om binnen dit wettelijke kader zoveel mogelijk mensen werkfit te 

maken, waar mogelijk naar een opleiding toe te leiden en samen met het Werkgeversservicepunt 

(WSP) Midden-Gelderland te bemiddelen naar betaald werk. 

De RSD baseert zich hierbij op 3 kernwaarden: Perspectief, Maatwerk en Vakmanschap. Deze 

kernwaarden gelden als het DNA van de RSD. Omdat de RSD verschillende klantgroepen met 

verschillende problematieken bedient, werkt de RSD samen met een groot netwerk van externe 

partners. Het netwerk is divers en bestaat uit werkgevers(organisaties), zorg- en welzijnsinstellingen, 

re-integratieorganisaties, onderwijsinstellingen en andere afdelingen van de gemeenten. 

De RSD heeft haar bestand in treden ingedeeld. De treden geven een indicatie van de afstand tot de 

arbeidsmarkt. De trede-indeling is gebaseerd op de voorspellers van werkhervatting, hoe hoger de 

trede, hoe kleiner de afstand tot de arbeidsmarkt. 

Hardnekkige discrepantie bij groepen met een migratieachtergrond zonder vooropleiding 

Het aantal klanten van de RSD met een migratieachtergrond bedraagt op dit moment 664. Dit is bijna 

1/3 van het klantenbestand van de RSD. In de Liemers hebben 210 personen van deze groep een 

voorlopige of voorwaardelijke vergunning tot verblijf (statushouders). De hierboven genoemde 

dienstverlening van de RSD richt zich ook op mensen met een migratieachtergrond. We constateren 

echter in de praktijk dat deze dienstverlening niet voldoende is om bepaalde groepen met een 

migratieachtergrond aan het werk te krijgen. In deze 2 groepen willen we in dit project gericht extra 

investeren om ze toch succesvol naar betaald werk toe te kunnen leiden. 

                                                           
1
 Rapportage Regio in Beeld Midden-Gelderland van oktober 2019 
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De eerste groep bestaat uit mannen die in het land van herkomst na de basisschool direct zijn gaan 

werken. Vaak hebben ze zonder specifieke beroepsopleiding in de bouw of in de landbouw gewerkt. 

In de landbouw gaat het in de landen van herkomst vaak om graan- en maisverwerking. Werken met 

dieren komt veel minder voor. Het gaat dus om mannen die goed met hun handen kunnen werken. 

Het merendeel komt uit de leeftijdsgroep van begin 30 tot eind 40. Bij de RSD gaat het om een groep 

van 131 personen. 

Deze mannen willen graag aan de slag, willen het liefst iets met hun handen gaan doen, vaak ook in 

de techniek. Knelpunten zijn echter dat ze geen enkele beroepsopleiding gevolgd hebben en dat de 

beheersing van het  Nederlands, ondanks de inburgering, meestal nog veel te beperkt is. Deze 

mannen hebben behoefte aan een basisopleiding in de techniek. Op MBO-1 niveau ontbreekt echter 

een praktische opleiding in de techniek. Bovendien beheerst het merendeel van deze mannen het 

Nederlands onvoldoende om met een MBO-opleiding te mogen starten. 

De tweede groep bestaat uit vrouwen met een migratieachtergrond zonder werkervaring. Van de 

660 klanten met een migratieachtergrond van de RSD zijn er 382 vrouw. Een groot deel van deze 

vrouwen heeft geen werkervaring. In de landen van herkomst is er dikwijls nog een klassiek 

rolpatroon waarbij de man voor het inkomen zorgt en de vrouw het huishouden regelt. Maar weinig 

vrouwen hebben hierdoor de gelegenheid gehad om een opleiding te volgen. Door het gebrek aan 

opleiding en werkervaring is het arbeidsmarktperspectief voor deze vrouwen op de Nederlandse 

arbeidsmarkt zonder gerichte ondersteuning slecht. 

In de uitvoeringspraktijk stellen we vast dat de mensen uit beide groepen er nauwelijks in slagen om 

zelf werk te vinden en dat het al helemaal niet lukt om duurzaam aan de slag te komen. Met een 

gerichte aanpak voor deze groep willen we dit in de Liemers doorbreken. 

Een gerichte aanpak voor deze groep 

Het overheidsbeleid in Nederland en dus ook het beleid binnen het Sociaal Domein is gebaseerd op 

het uitgangspunt dat mensen voor het grootste gedeelte zelfredzaam zijn. De Wetenschappelijk Raad 

voor het Regeringsbeleid (WRR) schrijft hierover2 dat de overheid van burgers steeds vaker verwacht 

dat ze zelfredzaam zijn op het gebied van gezondheid, persoonlijke financiën en de arbeidsmarkt. 

De WRR: “Lang niet alle burgers zijn hier echter onder alle omstandigheden toe in staat. Er bestaat 

een behoorlijk verschil tussen wat van burgers wordt verwacht en wat zij daadwerkelijk aankunnen. 

De groep voor wie de eisen soms te hoog gegrepen zijn, is niet beperkt tot een kleine groep 

‘kwetsbaren’ zoals mensen met een laag IQ. Ook mensen met een goede opleiding en een goede 

maatschappelijke positie kunnen in situaties verzeild raken waarin hun redzaamheid ontoereikend is, 

zeker op momenten dat het leven tegenzit. Dat is niet omdat hun intelligentie of kennis tekortschiet, 

maar omdat er een beroep wordt gedaan op allerlei andere mentale vermogens, zoals het vermogen 

om in actie te komen, om het hoofd voldoende koel te houden, en om vast te houden aan goede 

voornemens.” 

Naast denkvermogen is 'doenvermogen' minstens zo belangrijk om aan de hoge eisen van de 

participatiesamenleving te kunnen voldoen. Hier worden niet-cognitieve vermogens mee bedoeld, 

                                                           
2
 Uit het rapport “Weten is nog geen doen. Een realistisch perspectief op redzaamheid” van 24 april 2017 
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zoals een doel stellen en een plan maken, in actie komen, volhouden en om kunnen gaan met 

verleidingen en tegenslag. 

In dit project gaan we daarom extra investeren in het doenvermogen van de 2 genoemde groepen 

(mensen met een migratieachtergrond zonder een (passende) beroepsopleiding). Deze mensen 

hebben in het land van herkomst behalve de basisschool vaak/meestal geen vervolgopleiding 

gevolgd. 

Bij het versterken van het doenvermogen, gaat het om verandering van gedrag. Hierbij gaan we 

ervan uit dat kennis alleen niet voldoende om gedrag daadwerkelijk te veranderen. Mensen 

handelen op een bepaalde manier, omdat ze sterk geneigd zijn om gedragspatronen die ze al kennen 

te volgen. Wil je echt een gedragsverandering tot stand brengen dan is het belangrijk om het 

gewenste gedrag te formuleren en structureel te gaan oefenen. De programma’s zijn zo ingericht dat 

de deelnemers hun dagelijkse routine zo gaan aanpassen dat werk er prima inpast. 

Dit kan echter slechts effectief zijn als we aansluiten bij de belevingswereld van de deelnemers. De 

waarden en normen die mensen hebben meegekregen, kunnen erg verschillen van de Nederlandse 

waarden en normen. Zowel het versterken van het doenvermogen als het aansluiten bij de 

belevingswereld vormen daarom de uitgangspunten van onze aanpak. 

Wat gaan we doen? 

Vrouwen met een migratieachtergrond zonder werkervaring en beroepsopleiding geven in 

gesprekken aan zeker affiniteit te hebben met de zorg en daar ook meer van te willen weten. 

Mannen met een migratieachtergrond zonder beroepsopleiding zeggen hetzelfde maar dan over de 

techniek. Omdat dit twee kansrijke sectoren zijn waar een grote vraag is naar personeel, richten we 

ons in dit project op deze sectoren. 

Er bestaan al diverse arbeidsmarkttrajecten richting de zorg en richting de techniek. In de dagelijkse 

uitvoeringspraktijk zien we echter nauwelijks deelnemers uit de genoemde groepen aan deze 

trajecten deelnemen. Mensen uit deze groepen komen maar zelden door de selectie. Vaak omdat 

hun beheersing van het Nederlands nog onvoldoende is of omdat ze door interculturele 

misverstanden onvoldoende voor het voetlicht kunnen brengen wat hun (in potentie aanwezige) 

kwaliteiten zijn en dat ze echt gemotiveerd zijn. 

Juist om deze cruciale eerste stap te kunnen maken, willen we nu een intensief voorschakeltraject 

aanbieden. We gaan een groepsprogramma aanbieden dat zich met name richt op de zorg en een 

groepsprogramma dat zich met name richt op de techniek. Door het intensieve karakter, het 

programma is dagelijks, beogen we actief bezig zijn met de eigen ontwikkeling en uiteindelijk werk 

een plek te geven in de dagelijkse routine. Ook ligt de nadruk dingen zelf ervaren en dingen zelf 

doen. Van deelnemers wordt bijvoorbeeld meteen aan het begin van het programma al gevraagd om 

zelf een snuffelstage te regelen. Uiteraard wordt wel ondersteuning geboden als dit nodig is. 

De programma’s hebben meerdere doelen: 

- Zicht krijgen op alle werk- en opleidingsmogelijkheden in de Liemers (met name in de zorg en de 

techniek) 

- Het sociale en culturele leven in De Liemers beter leren kennen 
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- Spreekvaardigheid in het Nederlands verbeteren 

- Het eigen netwerk versterken 

- Mensen duurzaam in beweging krijgen 

De programma’s zijn dagelijks van 9.00 tot 12.00 uur, duren 12 weken en zijn heel gevarieerd. 

Deelnemers krijgen les over werken in Nederland, oefenen Nederlandse spreekvaardigheid in de 

praktijk, leren vaktaal en leggen bedrijfsbezoeken af bij Liemerse zorginstellingen en Liemerse 

technische bedrijven. Deelnemers gaan ook actief op pad in de Liemers en  bezoeken interessante 

Liemerse organisaties (welzijnsinstellingen, culturele instellingen, schutterijen, sportverenigingen) en 

gaan naar Liemerse toeristische plekken. De Liemerse gemeenten en de RSD geven voorlichting over 

alle voorzieningen die er zijn. 

Een groot deel van het programma vindt plaats op een locatie in Zevenaar (Volksuniversiteit 

Zevenaar, in Hal 12 of het centrum van Zevenaar). In de weken 9, 10 en 11 lopen deelnemers 3 

weken snuffelstage bij een Liemerse werkgever of Liemerse organisatie. De twaalfde week is een 

terugkomweek om alle opgedane ervaring te bespreken en voor elke deelnemer afspraken te maken 

over het vervolg. De ambitie is dat mensen echt in beweging komen, doorstromen naar een 

vervolgproject, een kwalificerende opleiding en waar mogelijk (duurzaam) betaald aan het werk 

komen. 

In beide programma’s wordt uitgebreid aandacht besteed aan interculturele communicatie. In de 

zorggroep wordt ingezoomd op de interculturele aspecten van de zorg. Zo zijn termen als mantelzorg 

en professionele zorg veelal compleet onbekend en vaak moeilijk te begrijpen voor mensen met een 

migratieachtergrond. In de cultuur in de landen van herkomst is het vaak volkomen vanzelfsprekend 

dat je voor je naasten zorgt. 

Mensen komen in veel gevallen uit culturen waar de gangbare opvatting is dat het de taak is van de 

kinderen van de zorgbehoevende ouderen om voor hen te zorgen. Om effectief in de Nederlandse 

zorg te kunnen werken, is het nodig dat een vertaalslag wordt gemaakt van de eigen cultuur naar de 

in Nederland gangbare opvattingen. Ook wordt ingegaan op hoe de zorg in Nederland in elkaar zit en 

welke werkmogelijkheden zijn er in de zorg. 

Onderdeel van het programma van de techniekgroep is het halen van een VCA-certificaat. Het 

hebben van zo’n certificaat is vaak een voorwaarde om in de techniek of de bouw aan de slag te 

gaan. Taal blijkt vaak een belemmering om dit certificaat te halen. Samen met de taalschool En nu 

Nederlands bieden we daarom een aangepast programma speciaal gericht op mensen die het 

Nederlands nog niet helemaal beheersen. 

Na afloop van de 12 weken worden mensen bemiddeld naar vrijwilligerswerk, een 

werkervaringsplek, een arbeidsmarktproject, een kwalificerende opleiding of naar betaald werk. We 

worden hierbij ondersteund door Liemerse ondernemers met een groot netwerk in de Liemers. We 

blijven de deelnemers begeleiden. 
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Duur project en aantallen deelnemers 

Over een periode van 2 jaar willen we 60 mannen en 60 vrouwen aan het project laten deelnemen. 

In totaal gaat het dus om 120 deelnemers. Dit zijn 4 deelnemersgroepen van elk 15 deelnemers 

richting zorg en 4 deelnemersgroepen van elk 15 deelnemers richting techniek. 

 

Begroting 

Zie bijlage. 

 



activiteit aantal kosten subsidiabele kosten
1. Selectie en trajectregie deelnemers 686  uur (intern RSD) 24.000  24.000
2. Groepsgewijze en individuele coaching deelnemers zorggroep 724 uur (extern, zie offerte WWIN!) 47.060  35.295
3. Groepsgewijze en individuele coaching deelnemers techniekgroep 471 uur (extern, zie offerte WWIN!) 30.615  22.961,25
4. Groepstraining Interculturele communicatie 192 uur (extern, zie offerte WWIN!) 12.480  9.360
5. Vaktaal Zorg 286 uur (intern RSD) 10.000  10.000
6. VCA en taal 4 groepen (extern, zie offerte En Nu Nederlands) 75.000  56.250
7. Jobcoaching snuffelstage 191 uur (extern, zie offerte WWIN!) 12.415  9.311,25
8. Huur lokaal 1080 uur + koffie en thee (extern, zie offerte Kunstwerk!) 11.700  8.775
9. Bemiddeling door Liemerse ondernemers 355 uur (extern, zie offerte Anouk@work) 30.000  22.500
10. Nazorg 424 uur (intern RSD) 14.840  14.840
11 Projectcoördinatie 255 uur (extern, zie offerte WWIN!) 16.575  12.431,25

Totaal € 284.685 € 225.723,75

Begroting LPZT
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De Liemerse Ambassade 

T.a.v. het bestuur 

Vossenlaan 191 

6531 SH   NIJMEGEN 

 

 

  

    

    
Markt 11 | 6811 CG Arnhem BNG Bank Den Haag  

Postbus 9090 | 6800 GX Arnhem NL74BNGH0285010824  

 BIC-code BNG Bank: BNGHNL2G  

026 359 99 99   

post@gelderland.nl Btw-nummer: NL001825100.B03  

www.gelderland.nl KvK-nummer: 51468751  

 

 

Geacht bestuur, 

 

U heeft een subsidie aangevraagd. Wij hebben uw aanvraag beoordeeld. 

 

Ons besluit op uw aanvraag 

Voor dit project verlenen wij u een subsidie van maximaal € 167.512,00. 

U krijgt een voorschot van € 134.009,60. Dit is 80% van de verleende subsidie. 

  

Het voorschot krijgt u in termijnen uitbetaald, volgens het betaalschema onder 3.1 in de bijlage. 

 

Belangrijk om te weten 

Als er iets verandert in uw project kan dat gevolgen hebben voor de subsidie. U moet een 

verandering daarom altijd bij ons melden. 

 

De subsidie is nog niet definitief. Voor het definitief vaststellen van de subsidie moet u na afloop 

van uw project een aanvraag indienen.  

 

Meer informatie 

Alles wat van belang is voor deze subsidie vindt u in de bijlage. De bijlage maakt onderdeel uit van 

dit besluit. Lees de informatie in de bijlage daarom goed door. Dit voorkomt teleurstellingen 

achteraf.  
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Heeft u nog vragen? Neem contact op met het Provincieloket.  

 

Wij wensen u veel succes met het project. 

 

Met vriendelijke groet, 

namens Gedeputeerde Staten van Gelderland, 

 

 

 

 

Patrick Koenders 

Subsidieadviseur 

  
 
 

  

Belanghebbenden kunnen binnen zes weken na dagtekening van dit besluit bezwaar maken. Richt uw 

bezwaarschrift aan: Gedeputeerde Staten, secretariaat Commissie rechtsbescherming, Postbus 9090, 6800 GX 

Arnhem. Graag ‘bezwaarschrift’ vermelden op de envelop en op de brief. Meer informatie vindt u op 

www.gelderland.nl/bezwaar en bij het Provincieloket 026 359 99 99. 

Als u een bezwaarschrift indient, kunt u bij de rechter een verzoek indienen voor een voorlopige voorziening. Zie 

www.rechtspraak.nl.  
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BIJLAGE 

  

1 Projectomschrijving 
  

1.1 Activiteiten 

De subsidie is bestemd voor de activiteit(en): 

 

U heeft een subsidie van 185.031,20 aangevraagd. Wij verlenen u een lagere subsidie, 

omdat het beschikbare budget nog € 167.512,00 bedraagt. Dit hebben wij reeds met u 

gecommuniceerd in de e-mail d.d. 10 januari 2020. 

 

1.2 Kosten en financiering 

 

Kostenposten Bedrag Subsidiabel Niet subsidiabel 

Interne loonkosten (35,00)   € 48.840,00 € 48.840,00 € 0,00 

Kosten derden  € 224.145,00 € 168.108,75 € 56.036,25 

Overige kosten  € 11.700,00 € 8.775,00 € 2.925,00 

    

Totaal € 284.685,00 € 225.723,75 € 58.961,25 

 

 

  

Activiteit Subsidie 

Statushouders (ongeveer 120: 60 mannen en 60 vrouwen) begeleiden naar 

het invullen van moeilijk vervulbare vacatures in onder andere de Techniek 

en de Zorg en hiermee concreet het verkleinen van de 

arbeidsmarktdiscrepantie door: 

 Intensieve interculturele coaching 

 Aparte groepsbijeenkomsten voor de vrouwengroep en de mannengroep; 

 Trainingen over werken in Nederland; 

 Competenties worden in kaart gebracht; 

 Werkervaring opdoen bij Liemerse werkgevers in de zorg en in de 

techniek. Zorg sluit aan bij de belevingswereld van de vrouwen; 

 Gerichte scholing (2 maanden). Certificaten nodig voor werken in de zorg 

en in de techniek en een cursus vaktaal; 

 Uitplaatsing naar betaald werk met ondersteuning van een Liemerse 

onderneemster. Werken aan doelgedrag, interculturele coaching en 

nazorg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

€ 167.512,00 



 

 

  

 

Datum 

 25 maart 2020 

 
Zaaknummer 

2019-015037 

 
Blad 

4 van 7 

 

 

 Financiering subsidiabele kosten 
 

Financier Aandeel Bedrag 

Provincie Gelderland 74,21% € 167.512,00 

Liemerse Ambassade 25,79% € 58.211,75 

   

Totaal 100,00% € 225.723,75 
 

 
 Financiering niet subsidiabele kosten 
 

Financier Aandeel Bedrag 

Liemerse Ambassade 100,00% € 58.961,25 

   

Totaal 100,00% € 58.961,25 

 

1.3 Looptijd project 

Uw project loopt van 1 januari 2020 tot en met 31 mei 2023. 

 

1.4 Verlaging subsidie 

Als uw project niet is uitgevoerd volgens de projectomschrijving zoals genoemd onder 1, 

wordt de subsidie lager vastgesteld. Dit gebeurt in ieder geval als:  

 de activiteiten niet, niet volledig of zonder toestemming van ons gewijzigd zijn 

uitgevoerd; 

 er kosten zijn gemaakt buiten de looptijd van het project (met uitzondering van de 

accountantskosten); 

 de kosten lager uitvallen; in dit geval wordt de subsidie naar verhouding van ons 

aandeel in de subsidiabele kosten verlaagd; 

 andere financiers hun bijdrage verhogen, of hun bijdrage gelijk houden als de 

kosten lager uitvallen. 

Ook als u niet voldoet aan één of enkele verplichtingen zoals genoemd onder 2, kan de 

subsidie lager worden vastgesteld. 
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2 Verplichtingen 
     Aan uw subsidie zijn verplichtingen verbonden: 

 

2.1 Activiteiten uitvoeren 

U voert de activiteiten uit zoals deze zijn beschreven onder 1.1. 

  

2.2 Leerervaringen  

    Conform artikel 6.27.8 van de Regels Ruimte voor Gelderland 2016 bent u verplicht om  

    uw kennis en bevindingen te delen op de in de aanvraag beschreven wijze. 

 

2.3 Voortgang 

    Wij willen goed op de hoogte blijven van de voortgang van de activiteiten gedurende de 

    looptijd van het project. Wij worden daarom geïnformeerd via de voortgangs-overleggen 

    die u heeft met uw accounthouder Onderwijs- en arbeidsmarkt. 

 

2.4 Veranderingen melden 

Als er iets verandert in uw project, bent u verplicht dit te melden. Bijvoorbeeld bij: 

 wijzigingen van de activiteiten; 

 wijzigingen in de looptijd; 

 wijzigingen van de rechtspersoon. 

Ook als u uw verplichtingen niet, niet op tijd of niet volledig kunt nakomen, bent u 

verplicht om dit te melden. 

Meld elke verandering binnen twee weken via ons digitale meldingsformulier. U moet 

hiervoor inloggen in het Subsidieportaal (https://mijn.gelderland.nl/subsidies). 

 

2.5 Aanvraag indienen voor het vaststellen van de subsidie 

Het is verplicht om op tijd een aanvraag in te dienen voor het vaststellen van de subsidie.  

Doe dit in ieder geval vóór 1 september 2023.  

 

Wij vragen u de aanvraag digitaal in te dienen. Gebruik hiervoor ons 

vaststellingsformulier. Dit vindt u in het Subsidieportaal 

(https://mijn.gelderland.nl/subsidies). Nadat u hier bent ingelogd, kunt u onder ‘Mijn 

subsidies’ bij uw subsidie de actie ‘vaststellen’ aanklikken om het formulier te openen. 

 

De aanvraag bestaat uit een inhoudelijk en een financieel eindverslag.  

  

 

Inhoudelijk eindverslag 

Maak een verslag van de activiteiten waarvoor subsidie is verleend, en vermeld eventuele 

knelpunten. Daarnaast dient u in te gaan op de leerervaringen: hoe zijn de kennis en 
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bevindingen gedeeld zoals beschreven in de aanvraag. Ook vragen wij u om de resultaten 

van een nulmeting mee te sturen en tevens de resultaten van de vervolgmeting voor de 

afronding van het project. 

 

Financieel eindverslag 

Hiervoor hebben wij het volgende van u nodig:  

 een overzicht van gemaakte en betaalde kostenposten, afgezet tegen de posten van de 

oorspronkelijke subsidiabele kostenbegroting; 

 een overzicht van de financiering van de kosten; 

 een accountantsverklaring voor incidentele subsidies, zie 

www.gelderland.nl/subsidies. 

  

2.6 Administratie bijhouden en bewaren 

U bent verplicht een administratie te voeren. Dit betekent het volgende: 

 u bent verplicht om alle inkomsten en uitgaven vast te leggen, inclusief alle 

bewijsstukken; 

 deze bewijsstukken moeten op naam staan van de ontvanger van de subsidie en 

aantonen dat de goederen en diensten zijn geleverd; 

 de urenregistratie toont aan dat de opgegeven uren zijn gemaakt en zijn besteed 

aan het project waarvoor de subsidie is verleend.  

U bent verplicht de administratie ten minste vijf jaar na het vaststellen van de subsidie te 

bewaren. Dit geldt ook voor het inhoudelijk eindverslag en het financieel eindverslag met 

controleverklaring. 

  

2.7 Integriteitsonderzoek 

Mogelijk vragen wij u om mee te werken aan een integriteitsonderzoek. In dat geval 

ontvangt u een vragenformulier dat u moet invullen. Meer informatie over de Wet 

Bevordering Integriteitsbeoordeling Openbaar Bestuur (Wet Bibob) kunt u vinden op 

onze website 

 

 

3 Administratie en verwerking 
  

3.1 Betaling 

Wij betalen 80% van uw subsidie als voorschot uit. Dit is een bedrag van € 134.009,60. 

Dit bedrag maken wij in termijnen aan u over volgens het onderstaande schema: 
 

Betaaldatum Bedrag 

z.s.m. € 67.004,80 

24 maart 2021 € 67.004,80 

 



 

 

  

 

Datum 

 25 maart 2020 

 
Zaaknummer 

2019-015037 

 
Blad 

7 van 7 

 

 

Alle betalingen maken we over op IBAN-rekeningnummer NL03RABO0315469900 op 

naam van Notariaat Duiven-Westervoort en onder vermelding van het zaaknummer 

2019-015037. 

  

3.2 Zaaknummer  

Vermeld het zaaknummer in al uw mondeling en schriftelijk contact over dit project.  

 

3.3 Communicatie over uw project 

Wij vertrouwen erop dat u in uw communicatie duidelijk maakt dat de provincie dit 

project mede mogelijk heeft gemaakt. Daarmee maakt u de rol van de provincie in de 

samenleving zichtbaar. Op www.gelderland.nl/pers-downloads vindt u materialen die u 

daarvoor kunt gebruiken. 

  

 

4 Juridische grondslagen 
 

Voor dit besluit gelden: 

 de Algemene wet bestuursrecht 

 de Algemene subsidieverordening Gelderland 2016 

 de Regels Ruimte voor Gelderland 2016 

 

Wij verlenen deze subsidie op grond van artikel 6.27.2, aanhef en onder a, van de Regels 

Ruimte voor Gelderland 2016. 

 

Wij verlenen het voorschot op grond van artikel 21, lid 2, van de Algemene 

subsidieverordening Gelderland 2016. 

 

Op grond van artikel 6 Wet Bevordering Integriteitsbeoordeling Openbaar bestuur (Wet 

Bibob) kunt u worden verzocht om medewerking te verlenen aan een 

integriteitsonderzoek. 

 

Staatssteun 

 Uit de door u ingevulde de-minimisverklaring blijkt dat er sprake is van geoorloofde  

staatssteun. De grens van € 200.000,- subsidie over een periode van drie opeenvolgende  

jaren wordt niet overschreden (Verordening (EU) Nr. 1407/2013). Kijk ook op  

www.europadecentraal.nl. 
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